



Р е г а к ц и о н н а

Да имаш дом, семейство и детство

Всяко дете на този свят има нужда от семейство, има нужда да расте в среда на обич, уважение и сигурност. Тази кратка фраза изразява най-важните права на детето, записани в международната харта за правата на децата. Навсякъде по света тези права се явяват едни от водещите принципи в дейността на SOS-детските селища. Българското сдружение, като част от голямото SOS-семейство, вече 10 години дарява на нуждаещите се деца **щастие да имат майка, дом, семейство и детство**. В SOS-селищата наранените от съдбата деца откриват сигурността на дома и семейството; получават възможността да почувстват отново, а нерядко и за първи път, внимание, уважение, майчина обич и ласка. Невероятно е колко бързо след приемането на децата в селищата те се преобразяват до неузнаваемост. По лицата им засияват щастливи усмивки, очите им грейват и те започват да мечтаят така, както техните връстници. И най-важното – страхът и недоверието към възрастните отстъпват място на доверие и приятелство. Всеки един посетител в SOS-селищата е почувствал неподправения и по детски искрен стремеж за приятелство.

„Ти нали си ни приятел“ или **„Ти нали ще ни станеш приятел“**

това са не само думи, които вълнуват. Те подсказват за най-силните детски мечти и очаквания от света на възрастните, за постоянната детска нужда от искрено приятелство, сърдечност, вяра и доброта в заобикалящия ги свят. И когато децата, изгубили своето семейство, открият истински приятели, те заживяват с увереността, че не са сами на този свят, че на света има и добри хора, които ги уважават и са готови да им помагат. А това сте вие, нашите стари и нови приятели, които сте приели SOS-децата като свои и с истинска родителска загриженост, следите тяхното развитие през изминалите 10 години. Първите от тях вече израснаха и поеха, кога по-уверено, кога по-плахо, своя самостоятелен път в живота. Ние заедно с вас ще бъдем до тях, за да ги напътстваме и подкрепим в това нелеко начало. И отново заедно ще се грижим и за новите деца, които пристигат в SOS-селищата, за да могат и те да преоткрият майчината обич, сигурността и закрилата на дома, защото децата вярват във вас, така както и вие вярвате в тях.

В навечерието сме на Коледа, празник дълбоко свързан със семейната традиция. Нека на този празник, макар и мислено, да се съберем заедно с вас около трапезата като едно голямо семейство, за да ви изкажем нашата голяма благодарност за моралната и материална подкрепа и в духа на българската традиция да си пожелаем здраве, сили, много успехи и благоденствие.

Весели коледни празници и щастлива и честита Нова година!!!

Пламен Стоянов
Национален директор
„SOS-Детски селища в България“

СКЪПИ ПРИЯТЕЛИ НА „SOS-ДЕТСКИ СЕЛИЩА В БЪЛГАРИЯ“!



Наближава края на 2003 година. Дните преди Рождество Христово ни изпълват с радостно вълнение – предстоят светли празници, белязани от топлината на дома и незабравимите моменти на близост и привързаност между членовете на семейството. Сякаш разтваряме кориците на стара и дебела книга и се озоваваме сред героите на Коледна приказка – в очакване на куп приятни изненади, подаръци и много усмивки.

182 SOS-деца и младежи нетърпеливо отмятат дните в календара, делеящи ги от дългоочакваните празници и зимната ваканция. Благодарение на вас, приятелите на „SOS-Детски селища в България“ те имат шанса да живеят в семейна среда, сред домашен уют, любов, спокойствие, разбиране и подкрепа. Мисълта, че са част от голямото сплотено SOS-семейство, което се радва на много сподвижници в България, ги прави щастливи. Те го заслужават – така, както всички деца на този свят, за които Коледа е неповторимо вълшебство.

Скъпи SOS-приятели, 2003 г. бе юбилейна за нашата организация. SOS-детско селище Тръвна отпразнува през м. октомври своята 10-та годишнина. За този немалък период от време не се отказахме да се борим с проблемите и да преодоляваме трудностите във всекидневната си работа. Добрите резултати, които постигнахме, бяха оценени от политици и бизнесмени, от нашите партньори от частни и държавни организации и институции. Ние си даваме ясна сметка, че усилията ни не биха се увенчали с успех, ако не бяхте вие – добрите и верни приятели на нашите SOS-деца. Вие, които години наред полагате грижи за тях като за Ваши собствени синове и дъщери!

Благодарим ви от все сърце, приятели! Надяваме се, че и през следващата година ще дарявате вниманието и обичта си на SOS-децата от Тръвна и Дрен, от София и Велико Търново. Всички ние от „SOS-Детски селища в България“ ви желаем

**МНОГО ЗДРАВЕ И КЪСМЕТ ПРЕЗ 2004 ГОДИНА!
ВЕСЕЛИ ПРАЗНИЦИ!**

Ваш,

Д-р Росен Коларов
Председател на УС на
„SOS-Детски селища в България“





10-ГОДИШНИЯТ ЮБИЛЕЙ НА SOS-ДЕТСКО СЕЛИЩЕ ТРЯВНА КАЛЕЙДОСКОП ОТ ЕМОЦИИ



Още в първите месеци на 2003 г. започнахме да кроим планове как да отбележим 10-тия рожден ден на SOS-детско селище-Трявна. Много се нагвахме се на хубаво, слънчево време, но уви – празничният 18 октомври се оказа студена и гъжовна събота. Приехме това за знак, че през следващите десет години ще ни върви по вода...

Въпреки лошото време, SOS-детско селище Трявна се изпълни с гости от близо и далеч – наши приятели, партньори, много деца. Малките обитатели на SOS-детско селище Трявна, облечени в народни носии, посрещнаха с хляб и сол официалните гости за юбилей – Президентът на Република

България Георги Първанов и Посланикът на ФИФА за SOS-детските селища в България Красимир Балъков.

„Добре дошли! Нашите домове са отворени за приятели!“ – с тези думи директорът на SOS-детското селище Иван Христофоров

откри тържеството и покани Президентта на Републиката за поздравителна реч. „Моделът SOS-детски селища е уникален с реализирания стремеж да се постигнат максимално добри условия, близки до семейния дом и уют. Уникален е с атмосферата, която се създава чрез обичта на

SOS-майката, братята и сестрите, с чувството за сигурност, което съпътства днешния и утрешния ден на децата... Аз самият все по-трайно се привързвам към SOS-идеята“ – сподели Георги Първанов минути след посещението на семейна къща № 4 и вълнуващата среща с децата на мама Магдалена. Президентът даде висока оценка на резултатите от 10-годишната дейност на „SOS-Детски селища в България“ и пожела много бъдещи успехи. След изключително сърдечното изказване на държавния глава, една от първите SOS-майки, Севда Атанасова, повдигна емоционалния градус, съпоставяйки преживяванията си преди десет години и

сега. След нея през присъстващите излезе Щеряна – бивша възпитателка на SOS-детско селище Трявна, която вече работи и задочно изучава мениджмънт. Започна изказването си уверено, но след първото изречение гласът ѝ се прекърши.

Вълнението ѝ породило буря от ръкопляскания и десетки насълзени очи след думите: „Много е трудно да пораснеш и да кажеш „благодаря“. Тогава, когато си готов да поемеш отговорност, да контролираш живота си, да отвориш сърцето си и да погледнеш ръка в добри и лоши моменти...“



Президентът Георги Първанов, Посланикът на ФИФА за SOS-детските селища Красимир Балъков и SOS-майки

Дружество „SOS-Детски селища в България“ изключително високо цени всички свои приятели, дарители и поддръжници. Специален благодарствен плакет и грамота получи Посланикът на ФИФА за SOS-детските селища в България и най-щедър дарител на SOS-организацията Красимир Балъков. Най-крупните корпоративни дарители на сдружението през последните години също бяха удостоени с благодарствен плакет и грамота: (в азбучен ред) БТК ЕАД, Булгартабак холдинг, Български футболен съюз, Даймлер Крайслер АД, Еуросток, Интербранс Маркетинг и Дистрибушън, Консорциум „Ирин Патент“, Нова телевизия, Ривагипс БГ ЕООД.

Д-р Росен Коларов, Председател на УС на „SOS-Детски селища в България“ връчи благодарствени плакети и грамоти и на 12-те SOS-майки от селището в Трявна.

Еуфория сред обитателите на SOS-детско селище Трявна и техните гости предизвикаха новините, че:

- КРАСИ БАЛЪКОВ връчва чек за 50 000 евро за изграждане на ново SOS-младежко общежитие във Велико Търново. Сумата е събрана на прощалия му мач в Шутгарт през май 2003 г.
- Президентът Георги Първанов е обявен за първия почетен жител на „SOS-детско селище Трявна“ и получава символичен ключ от селището.
- Поздравителни агресии по случай празника са постъпили от: Министър-председателя Симеон Сакскобургготски, от Председателя на Държавната агенция за закрила на детето Ширин Местан, от Областните управители на Габрово

и Велико Търново и много други...

Но какво е празникът без песни, танци и добро настроение. Музикално-артистичният спектакъл, изнесен от децата от SOS-детско селище Трявна и техните приятели от град Трявна и от SOS-детско селище Дрен, надмина всички очаквания. Аплодисментите не секнаха по време на 40-минутната програма. Внасянето на огромна торта отбеляза края на официалното тържество и началото на един истински рожден ден.

Поднасяме специални благодарности към всички спонсори, благодарение на които се организира и провежда празникът по случай юбилея:

БТК ЕАД, фирма „Маверик“, Кока Кола ХБС, Булминвекс – производител на минерална вода „Горна баня“, Винарска изба „Иван Тодоров“, Винарна „Лясковец“, фирма САМЕКС – представител за KFC и „Дънкин Донатс“, Роял Фуудс, Крафт Фуудс, Ригли, Община Трявна.

Благодарим на всички приятели на българските SOS-деца, които бяха с нас в празничния ден. Единствено чрез подкрепата на много хора, фирми и организации ние сме в състояние да подсилим на нуждаещите се деца дом, семейство и бъдеще.



**МАЛКИЯТ ПАРУШ ОТ SOS-ДЕТСКО СЕЛИЩЕ ДРЕН
НОСИТЕЛ НА ПРЕСТИЖНО
ФОТОГРАФСКО ОТЛИЧИЕ**

Бихме искали да напомним за едно обещание, дадено в края на 2002 г. пред читателите на нашето списание. Ако разгърнете коледния брой на „SOS-ВЕСТОНОСЕЦ“, на 10-та страница ще откриете материала „Всекидневие то през фотографския поглед“, където ще прочетете: „Следващата амбиция на мама Ваня и малките фотографии ще бъде да направят фотоизложба „Занаятите на с. Дрен“.

Мая от SOS-детско селище Дрен, къща № 5, подготви специално за вас, скъпи SOS-приятели, следната информация:



„Младите фотографии от SOS-детско селище Дрен спазиха обещанието, което дадох миналата година. Те показаха пред жителите на с. Дрен втората си поредна изложба. Този път на фокус бяха някои от известните жители на селото и дейността, която те упражняват – изобразително изкуство, фолклор, дърворезба...

Детската изложба беше посрещната с интерес и на ежегодната фотофестивал (среща на професионални фотографи и любители), състояла се от 31 август до 7 септември във ваканционно селище Лозенец. „Гвоздеят“ на тази среща беше 7-годишният Паруш Манов, един от членовете на нашето SOS-семејство. Той спечели голямата награда в детския фотоконкурс, като остави зад себе си всички майстори на камерата от 8 до 14 години.

Снимките на малкия Паруш заеха своето достойно място и в изложбата, организирана от 17 октомври до 2 ноември 2003 г. В рамките на форума МЕЖДУНАРОДНИ ФОТОГРАФСКИ СРЕЩИ В ПЛОВДИВ.“

Снимката, която ви показваме, бе публикувана и в рекламния каталог на международната среща, наред с творбите на фотографи от страната и чужбина.

Нека пожелаем на Паруш и на всички малки фотографии от SOS-детско селище Дрен бъдещи творчески успехи. Признанието със сигурност ще гоиде при всеки един от тях, вложил много старание и амбиция в любимото занимание.

**ТИ МОЖЕШ ДА ПОМОГНЕШ.
НАПРАВИ ГО!**



Нашата дейност в полза на останали без родителска грижа български деца се осъществява единствено на базата на гарения. Всяка година организираме различни форми за набиране на средства, с които да подсигуририм финансовата база за дългосрочно отглеждане на децата и юношите в SOS-детските селища в Трявна и Дрен и SOS-младежките обществения в София и Велико Търново.

Поредната кампания за набиране на средства за „SOS-Детски селища в България“ стартира на 15 октомври 2003 г. и ще продължи до 31 декември.

Всеки, който набере телефонен номер **088/17 22**, дарява на децата от „SOS-Детски селища в България“ стойността на телефонния разговор, която повънниците заплащат по нормалните тарифи (без увеличение на телефонната услуга) за обаждане към МОБИЛТЕЛ.

Дарителите, които се обаждат на **088/17 22**, ще могат да чуят изпълнения на децата от двете SOS-детски селища в Трявна и Дрен.

Телефонният номер се анонсира безвъзмездно в пресата и електронните медии –

телевизия, радио, Интернет. Благодарим сърдечно за подкрепата на: БНТ, Нова ТВ, Телевизия ММ, Телевизия MSAT, Диема+, Евроком, ТВ Европа, ББТ, Центрум груп, BG Web TV, Канал 3, България Кабел, София кабел филм.

Дарик радио, Ретро радио, Радио Нет, Радио 1, БГ радио, Радио ФМ+ Радио Експрес, Радио СИТИ, Радио Витоша, Радио Атлантик, Инфо радио, Радио Гонг, Радио Браво, Джаз ФМ, Класик ФМ.

Сп. Менеджър, Тема, Бляск, Кои, Жената днес, Съзби и дом, Мога, Максимум, Червило, Бела.

В. „Капитал“, „Дневник“, „Монитор“, „Пари“, „Сега“, „Ние, жените“, „Женско царство“, „Виж“, „24 часа“, „Труг“, Wirtschaftsblatt, „Новинар“

Интернет портали:
NETINFO.BG; ABV.BG; GBG.BG, DIR.BG
JOBTIGER.BG, Az-jenata.com, Az-deteto.com

Благодарим на МОБИЛТЕЛ за безвъзмездно осигурения телефонен номер за кампанията и за поетия ангажимент да предоставят всички постъпления от входящите обаждания към него в полза на българските SOS-деца.



Надяваме се, че мащабната кампания ще надмине по резултати тази от предходната година и ще гарантира по-нататъшната успешна реализация на идеята „SOS-Детски селища в България“.



ВСЯКО ДЕТЕ НА ТОЗИ СВЯТ ТРЯБВА ДА ИМА СЕМЕЙСТВО, ДА РАСТЕ В СРЕДА НА ЛЮБОВ, УВАЖЕНИЕ И СИГУРНОСТ.

НАШАТА НАБИРАТЕЛНА БАНКОВА СМЕТКА Е:
Ког 92079400 Сметка № 1045573813
Българска Пощенска Банка – клон София-град

Скъпи SOS-приятели, благодарим за Вашата загриженост към настоящето и бъдещето на българските SOS-деца и младежи. Вие им давате липсващата родителска подкрепа, създавайки и укрепвайки увереността им, че не са сами на този свят. Вие можете да им помагате, дарявайки суми в размер на 5 лева или толкова, колкото сте в състояние да си позволите.

И да живеете с прекрасното чувство, че сте умножили усмивките на този свят!

Благодарим ви!



ВИЕ ПОМАГАТЕ и чрез: предоставяне на предметни дарения за българските SOS-детски селища и SOS-младежки обществения; предлагане на подходящи възможности за временна трудова заетост на SOS-младежите през ваканциите; завещаване на имущество или парични средства.

НАШИЯТ АДРЕС:

„SOS-Детски селища в България“
1618 София
ул. Паскал Тодоров 8 А
тел. 02/955 96 16, 955 70 00, факс 02/955 95 92
<http://www.sosbg.org>; e-mail: office@sosbg.org

ИЗДАВА:

„SOS-Детски селища в България“
Редакционна колегия:
Пламен Стоянов, Соня Точева,
Анелия Розелова

НА ВНИМАНИЕТО НА НАШИТЕ ДАРИТЕЛИ

Сдружение „SOS-Детски селища в България“ е вписано в Централния регистър на юридическите лица с нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност под № 20021009009.

Дарителите-физически лица намаляват облагаемия доход с размера на дарението, но не повече от 10 на сто след приспадане на признатите разходи.

(По закона за облагане доходите на физически лица – чл. 20 ал. 6, чл. 22 ал. 1 т. 4 и чл. 25 ал. 2)

Дарители-юридически лица: „Финансовият резултат за гандъчни цели се намалява със сумата за дарение в размер до 10 на сто от положителния финансов резултат преди гандъчното преобразуване, когато е направено за сметка на резервите и неразпределената печалба от предходни отчетни периоди.“

(По Закона за корпоративно подоходно облагане – чл. 23 ал. 3 т.1 - и)



SOS

ВЕСТОНОСЕЦ 3/2003



СПИСАНИЕ ЗА ПРИЯТЕЛИТЕ НА
„SOS-ДЕТСКИ СЕЛИЩА В БЪЛГАРИЯ“